
 

From August 18 to 21, 2023, Data for Progress and Climate Power conducted a survey of 1,224 likely voters nationally using

web panel respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race,

geography, andvoting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups

because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for

representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100

due to rounding.

N=1,224 unless otherwise specified.

[1]  When thinking about climate change, which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Climate change is serious
and urgent

55 84 56 25 58 50 61 51 52 60 71 50 60

Climate change is mild and
manageable

41 13 38 71 37 47 33 46 44 37 24 46 33

Don't know 4 3 6 4 5 3 6 3 5 3 5 4 7

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[2]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should fully
repeal the consumer tax credits
and instant rebates that can lower
energy costs for families by $1800
that were included in the recently
passed clean energy plan.

19 10 16 31 17 23 18 20 21 16 20 20 12

The next president should protect
the consumer tax credits and
instant rebates that can lower
energy costs for families by $1800
that were included in the recently
passed clean energy plan.

66 81 65 52 67 65 68 65 63 72 66 66 72

Don't know 14 9 19 17 16 12 14 14 16 11 15 14 16

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[3]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should fully
repeal the tax credits and
subsidies for clean energy
companies included in the
recently passed clean energy
plan.

28 14 27 42 23 34 26 30 30 25 24 30 26

The next president should protect
the tax credits and subsidies for
clean energy companies included
in the recently passed clean
energy plan.

59 78 57 42 61 56 61 58 55 66 65 58 58

Don't know 13 8 16 16 15 10 13 13 15 9 11 12 15

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[4]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should
downsize the Environmental
Protection Agency by cutting the
budget and staff, limiting
enforcement of existing rules, and
beginning a "pause and review" of
major environmental regulations.

31 10 31 53 28 35 24 35 34 27 18 35 22

The next president should defend
the Environmental Protection
Agency and uphold its ability to
enforce existing rules and offer
essential environmental and
public health protections.

61 86 59 38 62 59 66 58 57 69 72 59 66

Don't know 8 5 11 9 10 6 10 7 10 4 9 7 12

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[5]  Environmental justice efforts within the Environmental Protection Agency (EPA) seek to address human health,

environmental, and economic impacts in disadvantaged communities. 

Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should
eliminate environmental justice
mandates intended to clean up
pollution and improve public
health in disadvantaged
communities.

21 8 18 36 16 27 17 23 23 18 14 23 16

The next president should
prioritize environmental justice
and take action to clean up
pollution and improve public
health in disadvantaged
communities.

69 87 69 52 72 66 70 69 67 74 76 68 72

Don't know 10 5 13 12 11 8 13 8 11 8 9 9 12

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[6]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should abolish
regulations on fossil-fuel-fired
power plants intended to reduce
carbon pollution.

31 9 32 52 25 39 25 35 34 27 16 36 25

The next president should
strengthen regulations on fossil-
fuel-fired power plants in order to
further reduce carbon pollution.

58 85 53 37 62 54 65 55 54 66 73 55 64

Don't know 10 6 15 11 13 7 10 10 12 7 11 10 10

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[7]  The Paris Climate Agreement is an international treaty signed in 2015 by 195 nations. The treaty seeks to help countries

cooperate on addressing climate change by including individual national goals for climate action. President Trump pulled the

U.S. out of the treaty, though President Biden rejoined the treaty less than a year later. 

Which of the following comes closest to your views on the Paris Climate Agreement, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should pull
out of the Paris Climate
Agreement.

34 7 33 61 28 41 28 37 38 27 15 39 30

The next president should
remain in the Paris Climate
Agreement.

55 85 54 26 59 51 60 52 50 64 68 52 58

Don't know 11 7 13 13 13 9 12 10 12 8 17 9 12

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[8]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should
approve more new oil and gas
drilling in the United States
without expanding clean energy.

44 19 42 70 38 51 35 49 47 40 29 48 35

The next president should
minimize the amount of new oil
and gas drilling approved in favor
of expanding clean energy.

47 73 45 22 51 42 55 43 43 53 59 44 54

Don't know 9 7 13 8 11 6 11 8 10 7 12 7 10

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[9]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should remove
protections for national parks and
monuments to allow for more oil
and gas drilling on these and
other public lands.

17 8 14 28 11 24 14 19 18 16 15 18 11

The next president should keep
current protections in place for
national parks and monuments,
preserving these and other public
lands from oil and gas drilling.

75 88 75 63 80 70 76 75 74 78 74 76 79

Don't know 7 4 10 9 8 6 10 6 8 6 11 6 10

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[10]  Which of the following comes closest to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The next president should
eliminate existing Environmental
Protection Agency standards on
vehicle carbon pollution.

30 9 29 51 26 35 24 33 32 26 12 34 25

The next president should
strengthen existing
Environmental Protection Agency
standards on vehicle carbon
pollution.

59 85 55 36 62 55 64 56 55 66 74 56 63

Don't know 11 6 16 13 12 10 12 11 13 8 14 10 13

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[11]  Please indicate how concerned or not concerned you would be if the next president took the following actions.

— Eliminating the Department of Energy (DOE)'s ability to grant new loans to promising clean energy technologies, in order

to prioritize the continued use of fossil fuels

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very concerned 30 47 28 14 31 28 31 29 26 37 28 30 32

Somewhat
concerned

37 40 37 35 41 33 39 37 39 35 45 36 36

Not that concerned 21 11 23 29 19 24 23 20 24 17 21 20 22

Not concerned at all 12 2 11 22 9 15 8 14 12 11 6 13 10

CONCERNED (TOTAL) 67 87 65 49 72 61 70 66 65 72 73 66 68

NOT CONCERNED
(TOTAL)

33 13 34 51 28 39 31 34 36 28 27 33 32

CONCERNED (NET) +34 +74 +31 −2 +44 +22 +39 +32 +29 +44 +46 +33 +36

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[12]  Please indicate how concerned or not concerned you would be if the next president took the following actions.

— Ending tax credits and other programs to support clean energy, which would result in the loss of hundreds of thousands

of manufacturing jobs in the U.S.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very concerned 35 47 34 25 37 34 35 35 33 40 35 36 35

Somewhat
concerned

40 42 39 39 43 37 42 39 41 38 45 39 42

Not that concerned 16 8 19 22 14 19 16 17 17 14 15 16 17

Not concerned at all 8 2 8 14 6 11 7 9 9 7 6 9 7

CONCERNED (TOTAL) 75 89 73 64 80 71 77 74 74 78 80 75 77

NOT CONCERNED
(TOTAL)

24 10 27 36 20 30 23 26 26 21 21 25 24

CONCERNED (NET) +51 +79 +46 +28 +60 +41 +54 +48 +48 +57 +59 +50 +53

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[13]  Please indicate how concerned or not concerned you would be if the next president took the following actions.

— Eliminating plans to combat climate and extreme weather, which would result in increased U.S. carbon pollution and

more rapid climate change

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very concerned 40 64 38 17 43 35 44 37 35 48 41 39 48

Somewhat
concerned

30 28 26 35 33 27 32 29 32 26 39 28 29

Not that concerned 19 6 25 27 17 21 16 20 21 16 13 20 12

Not concerned at all 11 2 12 20 7 17 9 13 12 10 7 12 11

CONCERNED (TOTAL) 70 92 64 52 76 62 76 66 67 74 80 67 77

NOT CONCERNED
(TOTAL)

30 8 37 47 24 38 25 33 33 26 20 32 23

CONCERNED (NET) +40 +84 +27 +5 +52 +24 +51 +33 +34 +48 +60 +35 +54

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156
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[14]  Please indicate how concerned or not concerned you would be if the next president took the following actions.

— Prohibiting the use of scientific determinations to drive regulatory, enforcement, and legal decisions in the Environmental

Protection Agency and across the federal government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very concerned 29 46 31 12 31 27 31 29 24 39 32 29 28

Somewhat
concerned

41 40 38 44 44 38 41 41 43 38 44 40 43

Not that concerned 20 11 20 30 20 21 20 21 23 16 18 21 18

Not concerned at all 9 2 11 15 5 14 8 10 11 6 6 10 11

CONCERNED (TOTAL) 70 86 69 56 75 65 72 70 67 77 76 69 71

NOT CONCERNED
(TOTAL)

29 13 31 45 25 35 28 31 34 22 24 31 29

CONCERNED (NET) +41 +73 +38 +11 +50 +30 +44 +39 +33 +55 +52 +38 +42

Weighted N 1,224 443 326 455 655 569 429 795 785 439 134 889 156

[15]  THE NEXT TWO QUESTIONS ARE SPLIT SAMPLED

The 2025 Presidential Transition Project, dubbed "Project 2025," is a proposed plan for a potential Republican presidency in

2025. It outlines policy proposals and would roll back many environmental policies that the Biden administration has

enacted over the past four years – including its clean energy plan and strategy to reduce carbon emissions and other forms

of pollution. 

Supporters say the plan represents a unique opportunity for conservatives to propose a governing agenda and put the right

people in place ready to carry out the agenda on day one of the next conservative administration. 

Opponents to Project 2025 say it's a plan written for polluters by climate-denying think tanks and advocacy groups, and

that the plan would increase pollution, raise costs for families, kill jobs, harm communities, and make the climate crisis much

worse. 

Knowing what you know now, would you support or oppose a candidate for office who endorsed Project 2025? (N=606)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 15 5 12 27 10 21 9 18 16 14 15 16

Somewhat support 20 10 19 31 20 20 19 21 22 17 9 23

Somewhat oppose 15 11 18 17 17 13 20 12 18 10 14 14

Strongly oppose 36 63 34 13 40 33 35 37 29 50 44 36

Don't know 13 11 17 13 14 13 17 11 16 9 18 11

SUPPORT (TOTAL) 35 15 31 58 30 41 28 39 38 31 24 39

OPPOSE (TOTAL) 51 74 52 30 57 46 55 49 47 60 58 50

SUPPORT (NET) −16 −59 −21 +28 −27 −5 −27 −10 −9 −29 −34 −11

Weighted N 606 212 172 222 324 282 207 399 388 218 66 440
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[16]  The 2025 Presidential Transition Project, dubbed "Project 2025," is a proposed plan for a potential Republican

presidency in 2025. It outlines policy proposals and would roll back many environmental policies that the Biden

administration has enacted over the past four years – including its clean energy plan and strategy to reduce carbon

emissions and other forms of pollution. 

Supporters say the plan represents a unique opportunity for conservatives to propose a governing agenda and put the right

people in place ready to carry out the agenda on day one of the next conservative administration. 

Opponents to Project 2025 say it's a plan written for polluters by polluter-funded think tanks and advocacy groups, and

that the plan would increase pollution, raise costs for families, kill jobs, harm communities, and make the climate crisis much

worse. 

Knowing what you know now, would you support or oppose a candidate for office who endorsed Project 2025? (N=618)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino/​a

Strongly support 16 6 14 28 13 20 15 17 16 17 13 18 14

Somewhat support 22 16 24 28 20 25 27 20 23 21 20 22 25

Somewhat oppose 17 13 21 19 19 15 17 17 20 11 21 16 20

Strongly oppose 33 57 29 13 34 32 32 34 29 41 39 33 30

Don't know 11 8 13 12 14 8 10 11 11 10 6 11 11

SUPPORT (TOTAL) 38 22 38 56 33 45 42 37 39 38 33 40 39

OPPOSE (TOTAL) 50 70 50 32 53 47 49 51 49 52 60 49 50

SUPPORT (NET) −12 −48 −12 +24 −20 −2 −7 −14 −10 −14 −27 −9 −11

Weighted N 618 231 154 233 331 287 222 396 396 222 68 449 85
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